

更生日報社 天祥同濟會

兒童徵文比賽

中年級組

我最想做的一件事

第一名

明義國小／陳憚

我喜歡賞鳥。這都要從老師給了一項暑假作業開始，我不知道要寫什麼主題，暑假又快結束了，匆忙之中寫了關於鳥的紀事，從此開啓了我的賞鳥生涯。

有人問我：「賞鳥有什麼好？不是很無聊嗎？」的確，賞鳥真的挺無聊的，不僅要早起，還會被蚊蟲咬、被鬼針草扎，有時等了好久鳥還不一定會出現在眼前。但如果等到了稀有鳥種，就可以體驗到那種興奮、激動，卻也帶有幾分緊張的美好感覺。

在賞鳥的日子裡，我看到美麗的鳥兒，卻也目睹了人類對環境的破壞。走到河堤邊，放眼望去，卻只見好像永遠也做不完的工程。走到森林裡，往下一看，卻只有滿地的垃圾和被砍倒的樹木。走在田野間，看到在吃蟲的鳥兒，卻也看到在噴撒農藥的農夫和被毒死的鳥。看到鳥兒的棲地被破壞，我一點忙也幫不上，只能眼睜睜看著動物們的家慢慢消失……

我的作業在班上引起了回響，不但吸引了同學的好奇，有些人也開始愛上了賞鳥。賞鳥是我的最愛，而我最想做的就是透過賞鳥，讓更多人關注自然，進而親近自然，保護自然，讓子子孫孫永遠都能欣賞美麗的鳥兒。

(四年級)

第二名

瑞北國小／魏杏蓉

記得那一天下午，在幼兒園等爸爸接我放學回家，等了好久好久，都還沒有等到他，就再也看不到他的笑臉，抱不到他胖胖的身體了。

我的爸爸是一個載貨的司機，每天下班接我回到家，就會陪我玩，躲貓貓、鬼抓人……，我們兩個常常玩得大笑不停。爸爸喜歡寫書法，有時候會教我拿毛筆寫字，我也很喜歡和爸爸一起安靜寫字的味道。爸爸很喜歡釣魚，假日一遇到好天氣，他會帶我和媽媽去海邊，幫我和媽媽拍照，讓我在海灘上玩沙，爸爸就像我的多拉A夢，總是有許多法寶逗我開心歡笑。

常常會覺得這不是真的，那麼會釣魚的爸爸，怎麼會一去就不回來了？床頭旁邊放著我和爸爸的照片，每天睡覺前我會拿著照片一直看著爸爸，爸爸不說話，我也不知道要和爸爸說什麼？常常看著看著就睡著了。

我最想做的一件事，想對爸爸說：「我愛你！」但是不知道天上的爸爸聽不聽得到？我想寫在卡片上，然後把它燒掉，希望這句話能跟著燒掉的煙，飄到爸爸的耳朵，讓他聽到我還來不及對他講的話。(三年級)

第三名

明廉國小／林子渝

「想」是一種慾望；也能是一種動力，它常常帶給我們希望。如果身體力行定下目標與前進的方向，無論最後成敗，人生會有不同體驗與收穫，但如果光是想，那永遠是「白日夢」。

每次看到牆上父母親的結婚照，就不禁想起媽媽內心的遺憾。有次夜間閒聊，聊到蜜月旅行這件事，媽媽語帶遺憾的回憶道：早在結婚前，雙方已規劃好了捷克、布拉格蜜月之旅，連護照都辦好了。可是因奶奶的傳統觀念，認為剛結婚不能「空床」，會不吉利，於是放棄了旅行。後來因為工作忙碌以及大姐、我及弟弟相繼到來，公司、家裡兩頭燒的媽媽，護照至今依然是空白的。

明白了其中緣由，我小小內心便產生了一個想法，就是帶媽媽出國旅行，彌補當時的缺憾。要完成這個夢想，我需要三項條件：第一，當然是存錢，悠閒的出遊需要足夠的資金，因此我努力把紅包、零用錢、獎學金等統統存起來。第二是語言，出國如果不想單純走馬看花，想進行深度旅遊，就需要能與其他人溝通，英語是國際語言，所以我正努力學習英語。第三是作足功課，世界很大，有歐洲古堡、亞洲人文、美洲風景、非洲動物，甚至南、北極光，每一處都想帶媽媽前往，因此，事先多收集資料、作足功課是必須的。

在家裡，媽媽總是把我們保護得很好，讓我們什麼都不缺，幸福的成長，但卻總是忽略她自己，就像蠟燭，不斷燃燒自我，照耀他人。希望有朝一日我能帶媽媽出國，看過世界的美景——這是最想做的一件事。(四年級)

佳作

東華附小／洪楷博

我最想做的一件事是做出服務型的人工智慧機器人，為什麼我想做人工智慧機器人？因為有一次我到外面吃飯時，看到一些工人在蓋房子的過程中，要搬重、要爬高、有時又要在太陽底下工作，甚至有可能摔下來或被東西砸到。我覺得他們很辛苦，所以我想要幫助這些人，啟發我想製造人工智慧機器人的想法。

我想做服務型的人工智慧機器人，而且是可以減少工作對人類傷害的機器人。就像木工、農夫、鋼骨結構架設工人，我覺得就需要一台這樣的機器人。要做這件事之前，我會先參考看看別人的構想，以及觀察這些人工作的細節，才能做出比賽符合需求的機器人。

除了在學校認真聽講，另外靠著電腦、書本及實驗來自學，也是我可以努力的目標。硬體的部分，我覺得多讀力學和電學，對機器人的設計會有幫助；軟體的部分，提升打字速度、邏輯及英文的能力，對我未來學習也是很重要的。

雖然機器人可以完成許多事情，但是人類還是要工作，因為如果人類不工作的話，會變得非常懶惰，而長期不運動還會影響到健康，所以機器人不應該把所有工作做完，只要把有危險的部分完成。我覺得人工智慧機器人會對人類有很大的助益，我一定要達成我的願望。

(三年級)

佳作

明義國小／張鈞期

每天上學、課後才上藝課，幾乎課程都排得滿滿的，常常要好些天才看得完一本書，而且我有時為了把書看得更完整，會重復看，看得起勁時，常被媽媽提醒：「很晚了，趕快合上書上床睡覺」，現在我最想做的一件事就是一個擁有一段完整的時光好好得看看書。

看書對我來說，好好看完一本書就像吃了一餐美食，很有飽足感。一頁一頁的內容，像是一片一片的吐司，一個一個的符號，就像是個美味的甜點，最後美麗的圖片，像是一碗碗可口的湯品，而我是隻名副其實的小書蟲，這頓美味的餐點可以是早餐、午餐，或晚餐，而這道餐點，是我每天必備的精神糧食，也是我的好朋友。

書是我最好的朋友，她雖然不會講話，但是她願意把她講的內容一筆一畫的寫出來，有一次大掃除時，老師拿了一疊舊書回收，我鼓起勇氣說：「老師請問這些書可以送我嗎？」那天我的書包裝了十幾本沉甸甸的書，而我的心情是愉快的、腳步是輕快的，回到家我把書一一放上書櫃，因為書對我來說十分的珍貴。

書是我的情報員，告訴我各國的情報，像是《剛達爾溫柔的光》就是在說很多國家還在戰爭中，很多人民也在飢餓，但他們在飢餓中相互幫助……書無所不在，只等著你一起來發覺。(四年級)

佳作

明廉國小／黃毓喆

每個人心中都有最想做的一件事，而我最想做的一件事就是要跟林書豪一樣成為籃球明星。

「你那麼胖！怎麼跳得起來？」每當我聽到這句話，心裡就很難過。從小我就愛看NBA籃球比賽，所以課餘時間，我都會去打籃球，但是同學都嘲笑我太胖，當我知道林書豪的故事後，我就想像他一樣當籃球員，因為他的抗壓性及做任何事都不放棄的精神一直鼓舞著我：「天下無難事，只怕有心人。」我就下定決心，在未來的人生考驗裡，做到突破自己，戰勝自己的自卑。

我在成為籃球明星之前，也要先做一些準備。首先必須不怕別人的冷嘲熱諷，要先減肥、鍛鍊身體，因為我太胖，所以投比較高的籃框時，跳不起來，不容易投進球。接下來我還要調整飲食，增高和睡眠充足。我規定自己最晚要在晚上十點前入睡，如果睡眠不足，不僅會精神渙散，連成長速度也會變慢。至於調整飲食方面，我每天都要吃三份蔬菜、兩份水果，還有戒掉我最愛吃的炸雞，然後每天維持運動，相信這樣不但可以使身體健壯結實，更可以讓我富有活力。

當一個籃球明星，對我來說是遙不可及的事，但經過我半年的努力，現在我已參加了學校的籃球隊訓練，老師說有夢最美，雖然每天的練球、跑步都讓我汗流浹背，但我一點都不覺得累，因為機會是留給準備好的人，林書豪的故事對我啟發很大，令我成長不少，把別人對我的嘲笑當作激勵自己的墊腳石，相信自己，勇於追求夢想，這就是我最想做的一件事。(四年級)



評審的話：

◎第一名的陳憚目標明確，敘事條理分明充滿熱情，文末發人省思餘韻猶存；魏杏蓉細緻地描寫與家人生活點滴，讓轉折顯的更令人動容；林子渝鋪陳簡潔有力，更將想法化為實際行動，傳遞溫馨。

佳作

海星國小／林言芯

「姐姐快講故事給我聽！」弟弟和妹妹常把遨遊在夢幻國度的我叫醒，當下真的不是很開心，而你知道我在做什麼嗎？我在畫設計圖，我希望當一位服裝設計師，而且是讓舞者穿上我設計的服裝，在亮麗的舞台上跳舞，閃耀動人。

我的奶奶是一位舞蹈老師，她最令我佩服的是學生表演服裝都是她親手修改、設計的，因此我從小就喜歡跳舞，也迷上了服裝設計，但是每當我拿起針線，父母總是說：「不行！妳年紀太小，別碰針，等妳長大再說吧！」漸漸長大，媽媽終於開始教我如何穿針引線、學習各種縫法，很快我可以做小錢包、吊飾等手工藝品。

我在假日時常練習，有時會刺到手、線打結，但一次次的練習，我越來越熟練，希望能用藝術畫下片彩天，讓大家看看我的實力，長大以後我要有專屬的裁縫機，可以設計自己的品牌，讓全世界的人都能欣賞到我的創作。

從小爸爸常和我說：「天份不會贏得勝利，要靠自己努力和堅持多久！」也許你喜歡的是享受美食、打球，或是你和我一樣喜歡裁縫設計，不管你喜歡什麼，我相信只要能全心投入，就是一件很棒的事情。(三年級)

佳作

東華附小／張容

我推著輪在床上岌岌可危無助的病人進手術房，一旁來回喚聲躁腳的家人，在手術房外等待病人的消息，而我在手術房裡細心的幫病人開刀。手術結束向外面心急如焚的家屬報平安，以及耐心地解釋病情，看到家屬如釋重負的笑容，我的心裡也放下了一顆大石頭。當一位視病猶親的外科醫師，就是我最想做的一件事。

三年前，奶奶原本可以牽著我的手走路，帶我去全聯社買零食、聽我分享學校故事，笑得樂不可支。但一場莫名的手術來臨，出院後，奶奶只能坐著輪椅不便於行。最令我難過的是，奶奶彷彿看不見也聽不見，陷入在自己的世界裡，沒有人清楚到底發生了什麼事。我只知道我好想念會和我一起陽光下牽手散步、談天說地的奶奶。所以也讓我下定決心，要成為一位仁心仁術的好醫生。

我跟阿嬤說了奶奶的故事，阿嬤說：「妳這麼善良，未來當一位醫生，一定能替病人著想。以後我老了，有妳照顧，我也能感到很安心。」老吾老以及人之老；幼吾幼以及人之幼，是我以後當醫生，會放在心裡的座右銘。

當一位醫生，養教育的过程很不容易，當然我一定會認真讀書，對人多點關心，雖然過程辛苦，但是有一天，我一定可以做我最想做的一件事。(四年級)

佳作

明廉國小／劉珈杉

每個人的心裡是不是都有一件很想去，卻還沒動手去做的事？我也有那麼一件事很想去，我最想做的一件事會是什麼呢？就是做料理給家人吃。

為什麼我會想做料理給家人吃呢？因為每天看到媽媽辛苦工作回來，還要匆匆忙忙進廚房煮晚餐給全家人吃，我多希望可以分擔媽媽的辛苦啊！平常家裡的飯菜都是媽媽一個人在煮，所以我跟媽媽一回到家，等著媽媽下班回來就有香噴噴的飯菜可以吃，但是媽媽不是，媽媽從早上就要開始忙，要幫我跟姐姐做早餐，等我們吃完，自己才快快吃完再整理好，才去某一個國小當書畫老師，下午媽媽還要去課照班指導學生功課，下班後，就要煮晚餐給家人吃。所以我想如果爸、媽一下班就能吃到好吃的料理，一定會很開心的。

如果我要煮菜給家人吃，我會煮蛋包飯，那是媽媽教我煮的第一道料理，不僅我和姐姐喜歡吃，也是媽媽的最愛，既好吃又營養。第二道菜是青椒炒胡蘿蔔。媽媽很重視吃青菜這件事，我們也都能養成吃青菜的習慣了，所以當然少不了青菜這一道了，第三道菜是蛤蜊湯，為什麼呢？因為我們家的家人都很喜歡喝，而且煮起來又不難，應該不會煮失敗，所以我想煮這道湯，讓大家暖呼呼。我相信我一定可以煮出一盤美味的餐點。

如果我可以達成我最想做的這件事，那我一定要把這三道拿手好菜煮給家人吃，讓他們吃到健康、美味又營養的拿手好菜，我也很高興能有能力照顧家人，尤其是媽媽為家人付出，那麼辛苦，那麼努力，我也要愛愛我的媽媽。這就是我最想做的一件事情。(三年級)

佳作

慈濟小學／曾子維

我最想做的是成立一個拯救流浪動物基金會。因為我在網路和電視上看見被欺負或被主人遺棄的動物，讓人看了覺得很難過，所以我下定決心，一定要成立一個拯救流浪動物的基金會！

雖然要成立基金會跟現有的能力還差的很遠，但我只要把每個禮拜的零用錢存起來，遊說家人或朋友樂捐，我相信目標就會離我越來越近了！其實我對照顧動物還不太懂，但我知道，動物在被欺負時，一定會對人類沒有安全感和信任感，因為流浪動物在外面可能常被雨淋濕或被泥巴噴到，更有可能常常餓肚子，所以我如果看到路上有流浪動物時，我肯定以最溫柔的方式對待牠們，把牠們救起來，幫牠們洗個香香的澡，再幫牠鋪上暖暖的毯子，讓牠感到溫暖，給牠足夠的糧食，讓牠不會餓肚子，在牠們沒被領養之前，我會陪著牠們，確保牠們能找到幸福的家庭，不再被欺負。

我知道要達成這件事並不容易，可是只要我們肯努力，這件事就有成功的機會，對我來說可以幫助流浪的小動物找到幸福的家庭，過著幸福的生活，是我最大的心願，也是我最做的一件事。(四年級)